

对话淮安 社科人物

文以载道 服务发展

——访淮安社科人物、淮阴工学院社科处处长史修松



编者按：为深入贯彻落实中央和省市委关于繁荣哲学社会科学事业的文件精神，全面宣传和展示我市哲学社会科学工作者学术成果和治学风采，淮安社科联、淮安日报社联合推出“对话淮安社科人物”专栏，对今年评选出的“淮安社科人物”进行广泛宣传，充分调动社科人才的积极性、主动性、创造性，为全面建设长三角北部现代化中心城市提供更加强有力的智力支持。

“充分发挥专业优势和理论优势，把党和政府对人民群众的好政策阐释好、宣传好，为地方发展提供理论研究成果和决策建议，更好地服务经济社会发展，这是社科研究人员发挥智库作用的充分体现，也是我的目标与责任。”日前，在接受记者采访时，淮安社科人物、淮阴工学院社科处处长史修松谈起社科研究工作，不吝“发展”二字。

从史修松近年来的研究方向看，区域中心城市、农村电商、产业集群、高技术产业集聚等领域是他的研究重点，部分学术研究成果产生了广泛学术影

响。特别是在全要素生产率提升领域，他的研究随着时间更迭，历久弥新。

言传身教，青蓝接续，教学相长。近年来，史修松作为专业负责人和系主任，负责组织申报经济与金融专业，他从教师遴选、专业课程体系设计、专业教学体系设计与建立等方面，带领、组织专业老师在资源相对不充裕的情况下完成专业申报、建设，如今该专业已成为国家和地方培养了大量人才，得到用人单位广泛好评，为学校的专业建设作出了较大贡献，史修松也因此被推荐为省“青蓝工程”学术带头人培养对象。

史修松还有一个身份——苏北发展研究院院长。苏北特别是淮安的发展，是他的研究所指、心之所系。2015年，响应党中央建设国家新型智库号召，作为主要责任人，史修松负责创建苏北发展研究院。苏北发展研究院作为地方智库被列入江苏社科强省计划，2016年获批江苏省重点培育智库。

经过多年建设，苏北发展研究院已成为专业研究苏北，服务省市党委、政府部门的省级智库，提供了一批具有价

值的决策咨询建议。《苏北区域中心城市集聚与辐射能力研究》获江苏省第十五届哲学社会科学优秀成果三等奖，关于苏北农村改善、产业发展、城镇化社会治理等研究成果，得到省委省政府、市委市政府主要领导批示肯定。

“没有调查，就没有发言权。”史修松说，只有进行扎实的实践调研，才能了解社情民意，才能掌握政策的落地情况。社会科学研究“练脑也练腿”，参加工作多年来，史修松访企业、进乡村，将学术生命深深扎根在基层土壤里。

近年来，史修松主持完成国家社科基金项目两项，教育部人文社科项目、江苏省社科基金等省部级社科基金项目4项，其他省部级哲学社科类研究项目多项。发表学术论文50余篇，出版专著5部，主编教材1部，编著3部。

文以载道，服务发展。每当看到自己的研究成果转变成决策依据、转化为助力发展的动力和实实在在的社会价值，史修松都感到十分欣慰。

■融媒体记者 叶列

6月，“96333”解救677名被困人员

数说 奋进新征程



■通讯员 罗成宝

本报讯 日前，笔者从“96333”电梯应急处置中心获悉，6月份，全市电梯整体运行状况良好，未发生电梯类特种设备事故。“96333”共处置诉求840起，其中处置电梯困人求救404起，解救677名被困人员，救援到场平均用时13分6秒（同比缩短6.98%，比法定救援时间少50%以上），现场救援平均用时3分11秒（同比缩短19.41%）。



6月份，电梯困人原因位列前三的分别是：外部原因（停电、自动恢复运行等）79起，人为原因（垃圾阻门、野蛮搬运等）65起，门系统故障（厅门锁失效、门机故障、轿门锁失效等）31起。



截至6月底，全市在用电梯28915台，纳入“96333”平台管理的乘客电梯为27350台，同比增长12.87%。

“96333”提醒市民，文明乘梯，若被困电梯，请拨打24小时救援电话“96333”。



清江浦区人大：让绿色成为中心城区的鲜明标识

■通讯员 唐胜军 鲍立祥

近年来，清江浦区人大常委会把区政府环境保护目标完成情况作为监督工作的一项重要内容，以强有力的督查问效倒逼各项目标任务落到实处，让绿色成为中心城区的鲜明标识。

广开渠道，汇聚民声诉求

清江浦区人大常委会坚持以民为本，面对面倾听选民环境保护心声。通过明察暗访、座谈交流、网上征集、站点接待等方式，不断拓展选民反映诉求的渠道，扩大人大代表联系群众工作的覆盖广度和深度，使人大代表在更加广阔的时间和空间里了解民情、反映民意、维护民权。今年以来，通过深入摸排，区人大常委会环境保护调研组共搜集到大气污染、噪音污染、垃圾污染、固废污染等问题62项。

“淮海街道拥军路康城明珠小区西门南侧有四家宠物店，每天5:00开始有狗叫声，11:00-14:00尤其严重。”“在城南街道韩城村17组境内的京杭大运河南侧河边及东侧地块，一村民掩埋建筑垃圾、生活垃圾。”……

清江浦区人大常委会将此类意见及时反映到相关单位和部门，搭建沟通平台，推动问题解决，回应群众诉求。

专项调研，补齐问题短板

对群众关注的热点难点问题，清江浦区人大常委会开展专项调研，过细掌握详实情况，以点带面，推动问题解决。餐饮油烟污染是群众关心的“老大难”问题，调研组重点调研了清河路餐饮一条街。该路段烧烤店较多，夜晚客流量非常大，长期以来，产生的油烟未经处理乱排乱放问题非常严重，大气监测指标屡屡报警，周边居民苦不堪言。区人大常委会经过多次走访调研，形成

调研报告，深入剖析存在问题原因，并提出了对策建议。调研报告提交相关单位和部门之后，引起了他们的高度重视。长西街道办事处会同相关部门成立工作专班，通过外出考察学习、咨询专业机构、多部门研究会商、召开经营户与居民座谈会等，摸索出了一套整治办法。经过在线监测、安装达标净化设施、合理设置烟道、及时清洗管道，目前清河路餐饮油烟排放实现24小时基本达标。对扬尘污染问题，清江浦区人大常委会重点对城市建筑施工扬尘污染开展调研，提出了合理化建议，目前有关部门加强日查和夜查，采取随机检查与专项检查相结合的方式，大力推进智慧工地建设，通过智能化手段全面监测建筑工地扬尘治理，收到了良好效果。

抓铁有痕，实施清单整改

对区政府工作报告，清江浦区人大常委会开展集中审议并开展满意度测

评。对人大代表提出的意见建议，及时交区政府办理落实。建立问题清单，采取跟踪调研、代表约见、工作评议等手段，实施动态跟踪督查和销号式管理，确保整改落实。对当年未整改的问题，实施跨年监督。多年来，区人大常委会始终坚持问题导向，积极主动作为，以踏石留印、抓铁有痕的劲头干好每一件工作，以持续用力、久久为功的毅力推动环境保护工作落实。

“去年以来，区人大常委会交办的76个问题，已经整改65个，其他问题正在积极整改。下一步，我们将坚守‘生态环境质量只能变好、不能变坏’的底线，坚持源头治理，以壮士断腕的决心推动突出问题整改，深入打好污染防治攻坚战，为聚力打造‘绿色高地、枢纽新城’贡献清江浦力量。”清江浦区生态环境局局长马建军表示。

强化责任意识 夯实安全基石

